

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, y Administración, Muñoz 29. Redacción, calle del Río núm. 9. La correspondencia a la Redacción

No se venden números sueltos,

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios, según tarifa. Pagos adelantados.

SOMBRERERÍA VALENCIANA

DE

D. JOSÉ GUIÑAU

Calle de Hostales número 9

En este elegante establecimiento montado a la altura de los mejores de esta provincia, encontrará el público un extenso y variado surtido de sombreros de todas clases, confeccionados con esmerada perfección y a precios sumamente económicos.

¡BARATURA SIN IGUAL!

en los precios de los sombreros de paja y fieltro.

¡NOVEDAD FIN DE SIECLE!

Flexibles, Impers, Ingleses, Cordobeses, Sevillanos, Reverters y el sin rival Cris Inglés.

Completo, elegante y variado surtido en sombreros de señoras y niñas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Hostales núm. 9.

Sucursal en Alicante, Infanta 9 y Zaragoza 6.

Anuncio

En el acreditado establecimiento de Francisco Gil (a) Tito, calle de la Corredera número 55, se vende vino seco de mesa del campo de Monovar, a 17 y 20 céntimos micheta.

Cántaro a 10 reales.

CORREDERA 55.

LA INDEPENDENCIA

LO DE ALCOY

Últimas notas de la huelga de los tejedores.

Contra lo que se esperaba, y desmin-

tiendo todo cuanto dijimos en nuestra información de ayer, surgió la huelga general de tejedores a las diez de la mañana, y en el mismo estado continúa a la hora de cerrar la edición presente.

Los tejedores a mano han hecho causa común con los mecánicos. Terminada la gestión infructuosa por esta vez, de los señores que han mediado en el asunto con el fin de evitar los perjuicios que son de rigor en toda huelga, es indudable que nadie se decida a tomar parte en el asunto por temor al desaire; y esto como todo el mundo conoce, ni es conveniente ni práctico.

La huelga sigue su curso, es decir se abandona a sí misma, y como es natural, la solución ha de tardar, y no se sabe de donde vendrá.

Hora es pues de que en medio de todo el farrago de palabras y noticias inexactos que circulan, se levante una voz imparcial que busque un eco en la opinión desapasionada, y esto hacemos aunque nuestra voz se pierda en el vacío y prediquemos en desierto.

No son estos momentos los más oportunos para determinar responsabilidades que sería muy difícil señalar sin cometer involuntarias injusticias; y en su virtud, no queremos, no debemos inclinarnos a determinadas banderías. No hablamos pues para que nos entiendan los fabricantes, ó los obreros, sino para que obreros y fabricantes nos digan, si es que unos y otros quieren desoir la voz de la imparcialidad, la voz del patriotismo que se impone.

¿A donde vamos, por el camino empezado?

¿Dónde está ese alcoyanismo de que tanto se blasona? Permitasele a quien ante todo, procura el bien general, exponer algunas ideas sobre el asunto, y

después hágase lo que se quiera, ó lo que se pueda. La misión de la prensa, no es callar en momentos como los actuales. La prensa debe manifestar su opinión, señalar los peligros y avisar donde se encuentran los escollos, sin tener en cuenta para ello los apasionamientos. Por eso vamos a dar nuestra opinión sin andarnos con rodeos ni tiquis miquis perjudiciales en casos como el presente.

¿Cuál es el fundamento de la huelga? ¿Quién tiene la razón? ¿Los obreros? ¿Los fabricantes?

Cuestión es esta que no nos incumbe demostrar, aunque si se nos consultase, diríamos que la culpa es de los unos y de los otros. Pero repetimos que no nos proponemos desentrañar tales misterios y vamos al asunto.

¿Es conveniente la huelga? No y mil veces no. Ni para unos ni para otros. Si los enemigos mas encarnizados de Alcoy manejaran los resortes de la huelga, no lo harían tan bien como lo están haciendo los alcoyanos en su propia ruina.

Lo que está ocurriendo en nuestra ciudad, es que, sin necesidad para ello, estamos fomentando la prosperidad de otras poblaciones y suicidándonos inconscientemente. Alcoyanos son los obreros, alcoyanos son los fabricantes, y a los alcoyanos sin distinción de clases decimos: ¿Qué alcoyanos son esos que no quieren a Alcoy? ¿Qué alcoyano es ese que por cuestiones tan baladies relativamente, dan lugar con sus rencillas a que una industria floreciente se marchite? Autes que los puntillos del amor propio exagerado, está la conveniencia general, el amor a la tierra en que se nace, se crece y se vive. Ceda quien deba ceder, si es necesario, ceda-

mos todos un poco, antes que labrar la ruina de un pueblo digno por su laboriosidad y por su crédito, de figurar á la cabeza de las poblaciones mas florecientes entre las pocas que florecen hoy en nuestra atribulada Nacion. Consideremos ante todo que Alcoy no debe entregar su propiedad en poder de otros pueblos que con industrias similares están en decadencia. No olvidemos que es insensato el suicidio y que en Alcoy se suicida la industria con estas desavenencias tan frecuentes. Tampoco debe perderse de vista las circunstancias verdaderamente anómalas por que la Nacion atraviesa, que tenemos una guerra civil en Cuba, una internacional en las aduanas, y que debemos extinguir estos males en vez de fomentarlos con antagonismos y egoismos locales. No demos lugar á que venga el invierno y con él un estado de privaciones que la Providencia no nos envia, y que por lo mismo, no debemos procurárnoslo. El caballo de buena raza, (aunque sea impropcedente la comparacion) tropieza, y se levanta con más brios. Hagamos algo parecido. Que no se diga que en Alcoy somos inaccesibles á la razon. Si una gestion ha terminado sin fruto, no nos entreguemos á un exagerado pesimismo. Acométase con brios y buena voluntad por parte de todos el arreglo definitivo de la huelga, y no demos lugar á que se diga en España, en Europa, que los alcoyanos estamos dejados de la mano de Dios. Alcoy es antes que todo. Hágase todo por Alcoy. Ne cerremos el paso á los hombres de prestigio. Antes por el contrario, deben dárseles facilidades por una y otra parte para que puedan encauzar los asuntos por el camino de la concordia, que es el de la prosperidad.

(De >El Serpis.)

POR QUÉ NOS QUEDAMOS

A los que no podemos salir de baños como hace mucha gente todos los años nos piden indiscretas explicaciones.

—¿Se marcha usted al campo?
—¿Se vá á la playa?
Hombre, dame usted aviso

cuando se vaya.
Yo me las toco, me pueden los calores y me sofoco.
Y¿ usted, doña Amparito, se vá ó se queda?
—Yo me quedo... ¡dichoso quien irse pueda!
—Pues es extraño...
—Calle usted, ¡si me presta tan mal el baño!

Hace ya tres veranos que en Carratraca me quedé más flacucha que una espinaca, y antes en Lugo las herpes me pusieron como un besugo.

—¡Por lo menos el campo le probaría!
—El campo ¡ni nombrarlo! ¡qué tontería!
Lo mismo es irme que me pongo de mala para morirme.

¿No ve usted que he salido varios veranos y he venido perdido con tantos granos? Sufro sin tasa, pero alivio no encuentro si no es en casa.

Asi por este estilo y en tono vario, preguntas y repuestas oigo á diario. todo es hipocresía, pura monserga.

Quién dice que le agobia cualquier negocio, y el verano se pasa dentro del cocio; y quien opina que no hay baño más cómodo que el de la tina.

Doña Clara se excusa diciéndo á voces, que los baños le causan reumas atroces, y Doña Pía que extragan y corrompen la economía.

Cada cual a su modo dá sus excusas, más todas son canciones ó cantamusas.

Y hay que ser claros: ¡es que están los dineros bastante caros!

El mal que aqueja á todos los que por sanos nos quedamos en casa por el verano,

no es ni erupciones, ni gastrálgias, ni réumas, ni inflamaciones, Ni catarros, ni gota, ni faringitis, sino una horrible y crónica *sindineritis* que nos inquieta y tiene los bolsillos a pura dieta.

J. Frutos Baeza.

SUETOS Y NOTICIAS

Anuncio

Se alquila una casa para comercio en la calle Mayor número 23, compuesta de cuatro pisos, con su correspondiente estantería y tres puertas, todas ellas de hierro.

Darán razon en la calle de la Féria número 32, casa de la señora viuda de Martinez.

Servicio Funerario

El conocido agente D. Francisco Riquelme, cartero mayor, ha establecido un completo servicio en todo lo concerniente al mismo, en quien las familias encontrarán facilidad y economía para la mayor prontitud en el reparto de esquelas. Cuenta con el cuerpo de carteros de esta ciudad.

Espectáculo

Ayer dió en nuestro circo taurino su segunda representacion la compañía ecuestre ginnástica y acrobática que dirige el Sr. Diaz.

Resultó un espectáculo brillante y magnifico. Todos los artistas, obtuvieron millares de aplausos entusiastas, que les tributó el numerosísimo público que no se cansa de admirar á aquellas notabilidades.

En agradecimiento al inmenso favor que ha recibido de este público, la mencionada compañía, dará su última y definitiva funcion, el domingo próximo.

Uno más

Se da como cosa segura que el diestro José Garcia, el Algabeño, tomará la alternativa en Septiembre próximo. Dicese que á fines de Agosto, ó primero de Septiembre, mutará en Madrid seis novillos de veragua y al domingo siguiente recibirá la investidura de manos del Gallo ó de Mazzantini, para presentarse en Sevilla en las corridas de la feria de San Miguel como espada de cartel.

Segunda enseñanza

En la dirección general de instrucción pública se trabaja con gran actividad en la redaccion de los programas que se han de dar en los Institutos.

El Sr. Bosch y Fusteguerras se propone que la unificación de textos y programas sea pronto un hecho.

Perro rabioso

Escriben de Granada, que en Jaen un perro rabioso ha sembrado el pánico en el barrio de la Magdalena.

Mordió á dos hombres y á un niño, y fué muerto de un escopetazo por un guarda de campo.

El perro mordió también á varios individuos de su especie, y á gran número de gatos y cerdos, que han sido sacrificados.

¡Guarda, Pablo!

Taurinas

El cartel que se presentará en la próxima feria, será el siguiente:

Día 15, «Machio» y «Cervera», y día 16, «Mancheguito» y «Machio».

Ciclistas

En la tarde del pasado miércoles, visitó nuestra ciudad una comision de ciclistas de Crevillente, con objeto de enterarse si en la próxima feria van á celebrarse en esta ciudad carreras de velocípedos.

Santa Ana

Va decayendo mucho la costumbre de ir á San Francisco á comer los tradicionales ligos *chumbos*.

Esta mañana se ha notado mucha menos animacion que en años anteriores.

Esta tarde á las seis tendrá lugar la procesion.

Lo de Alcoy.

De «la correspondencia de Alicante».

«Durante las primeras horas de la mañana de hoy, han circulado en nuestra capital alarmantisimas noticias de la huelga, llegando á creer que las calles de la industrial ciudad, estaban convertidas en rios de sangre.

Se decía que por parte de militares y paisanos se habia hecho uso de la fuerza, resultando varios muertos y heridos, contándose entre los primeros cuatro guardias civiles.

Con la reserva consiguiente hemos acogido dichos rumores, personándonos inmediatamente en los centros oficiales para averiguar lo que hubiese de cierto.

En el gobierno civil no se nos han facilitado noticias de la huelga, siendo mas afortunados en el gobierno militar donde el general Márquez nos ha recibido con la amabilidad que le caracteriza. Al exponerle el objeto de nuestra visita ha negado rotundamente los rumores propalados, diciéndonos que la situacion del Alcoy mejora por momentos, esperando termine el conflicto pacíficamente antes de cuarenta y ocho horas.

En telegrama recibido por dicha autoridad fechado á las doce de la mañana, le participa el teniente coronel del Regimiento de la Princesa que la huelga está en vias de arreglo, reinando completa tranquilidad.

No obstante las buenas noticias recibidas,

en el tren correo de esta tarde han marchado á Alcoy dos compañías del Regimiento de la Princesa, al mando de sus capitanes.

Tambien para dicha ciudad han salido esta tarde á las seis, fuerzas de caballeria de la guardia civil y la escolta del general Márquez.

En el tren mixto de esta noche saldrán para dicha ciudad el gobernador civil y el general Marquez.

Estas son las noticias oficiales del estado y marcha de la huelga de los obreros alcoyanos siendo de desear que cuante antes termine el estado anormal porque atraviesa la vecina ciudad.»

Obsequio

Con motivo de ser los dias de la señora esposa de nuestro distinguido amigo, el agente egecutivo D. José Maria de Campos, hemos sido obsequiados por este, con dulces y exquisitos licores.

Agradecemos sinceramente á nuestro generoso amigo el obsequio y la atencion que con nosotros ha tenido.

Pérdida

Anoche se le extravió á un jóven, que se hallaba paseando por la Plaza Nueva, una mistera de plata.

El que la haya encontrado y quiera devolverla, la presentará en esta redaccion en donde despues de darle las más expresivas gracias, será gratificado.

MISCELÁNEAS

Dos individuos, uno vlejto y otro jóven, pretienden á una bonita chica de 18 abriles. La muchacha se decide por el vlejto. Loco éste de alegría, le pregunta al salir de la iglesia el dia de la boda.

—¿Por qué te has decidido por mi?

—Porque una gitana me ha dicho que ha de ser casado dos veces, y guardo el otro para despues.

Una señorita muy coqueta se lamentaba de la infidelidad de los hombres.

—¡Todo ha concluído para mí!—decía en un arranque de desesperacion.—¡Tengo el corazón destrozado!

—Y ni siquiera tienes el recurso—le contestó una amiga—de reunir los pedazos.

—¿Por qué?

—Porque están demasiado repartidos.

El corazón femenino:

—Tu idea es excelente, Ricardo; ¿pero crees que tu mujer la aceptará?

—¡Qué duda tienes! Empezaré por decirle que eso solo se le ocurre á un imbécil.

TELEGRAMAS

Ya ha disminuido mucho la erupcion

del Vesubio.

Segun se asegura parece que el Gobierno se ha propuesto dictar una disposicion para que los Ayuntamientos socorran á las familias de los reservistas del 91 mientras estos permanezcan en activo.

Se encuentran en Cádiz desde donde pasarán á Cuba, 42 disciplinarios de Melilla.

Los reclutas del próximo reemplazo es probable que ingresen en caja el mes de Diciembre

Por telegrama recibido ayer de Cuba se sabe que Martinez Campos ha llegado á Veguitas desde donde ha salido para Manzanillo.

Témense nuevos desórdenes en Alcoy. Romero Robledo saldrá para el Norte el domingo próximo.

El general Martinez Campos guarda la mas absoluta reserva sobre el nuevo plan de operaciones que piensa adoptar.

Se esperan noticias de algun encuentro importante en Cuba.

VINOS

En la plaza de la Fruta, establecimiento de Julio Trigueros conocido por (El Sante-ro) se venden exquisitos y excelentes vinos de mesa del campo de Aspe, á los siguientes precios:

Vino seco, á 0'20 pesetas micheta.

Id. enjuto á 0'18 id. id.

¡NO EQUIVOCARSE!

PLAZA DE LA FRUTA.

DINERO A PRÉSTAMO

Se desea colocar cantidades á préstamo á interés módico, sin intervencion de corredores.

Se compran fincas rústicas que radiquen en el término municipal de esta ciudad.

Las operaciones que se practiquen se harán con especial reserva.

Informará el Procurador D. Francisco Navarro Juan, Santiago 25, Orhuela.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:—San Pantaleon, mr.

Imp de Cornelio Payá, Feria. 30

SECCION DE ANUNCIOS

HAY DINERO

para proporcionarlo á interes módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admiten corredores.

Se compran cuantas tahullas de fuera se presenten, próximas á esta ciudad con un 12 por 100 sobre su justo precio.

Para más informes C. Panís. Plaza de Cubero, núm. 7. Orihuela.

DIEGO CUTILLAS (Olivares)

Anuncia al público en general ofreciendo un gran surtido de sillarejo de piedra fuerte por valor de 7 pesetas 50 céntimos á todas medidas. Se descarga á pié de obra. Sillería caracolillo y fina á precios convencionales.

CALLE DE LA TRINIDAD.

DISPONIBILE

GRAN DEPÓSITO DE PERSIANAS Y ESTERAS

DE

Vicente Fuster

Deseoso de complacer al público que le favorece ha expuesto, á la derecha de la entrada del exconvento de la Merced, un gran surtido en persianas de hilo y de cadenilla á precios de fábrica.

Además hay un gran surtido en esteras finas de todas clases y alfombritas para delante de cama y sofá.

También se hacen esteras á la medida que se quiera y con iniciales ó nombres.

Se fabrica todo lo concerniente á la agricultura en el ramo de espartería, como capazos de todas clases, capazones, sarrías, aguaderas, esportones, orones y tofines para la oliva.

Hay también mechas para conservar el vino y limpieza de toneles.

Se quitan y limpian esteras á precios módicos.

EXCONVENTO DE LA MERCED,

ENTRADA A LA DERECHA. 28

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman

UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO

Unico Depósito para España en Alicante: Almacenes

CALLE RAMALES

Oficinas: Paseo de los Mártires, número 49

REPRESENTANTE GENERAL

JOSÉ AGULLÓ QUESADA